

Director: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se insertan.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Lunes 13 de Diciembre de 1915.

PARA «EL PUEBLO»

LA SITUACIÓN

EL CONVENIO GRECO-BULGARO.—No es posible que los búlgaros y los austro-alemanes quieran aventurarse en el perseguimiento de los restos dispersos del ejército serbio y empeñarse en una campaña invernal en Albania. Se limitarán por el momento a disponer un cordón defensivo y emplearán sus fuerzas en otros objetivos. Se habla ya de un desplazamiento de fuerzas austro-alemanas sobre Bulgaria. ¿Con qué fin? Quizás para hacer frente a la amenaza rusa, quizás para sustituir a las tropas turcas, cuya presencia sobre el suelo búlgaro debe ser mal tolerada por la población y no a propósito para que el Gobierno de Sofía esté del todo tranquilo.

Es cierto que la situación de Bulgaria no es ahora de las más fáciles. El objetivo por el cual entró ella en campaña, ya se ha alcanzado. Ha sido reconquistada la Macedonia. La continuación de las hostilidades por parte de Bulgaria la envuelve en el conflicto exclusivamente europeo, en el cual no tiene ningún interés directo y ante el que el pueblo debe encontrarse siempre más a disgusto con los rusos de frente, como enemigos, y con los turcos al fianco, como aliados. Es, pues, verosímil que los búlgaros buscarán en lo sucesivo empeñarse en los posibles y procurarán permanecer a la defensiva en las posiciones ocupadas. Para los austro-alemanes, lo principal es (antes de valerse de las comunicaciones abiertas con Constantinopla, para intentar eventuales acciones en Asia), hacer frente a los aliados, comenzando por atacar a los anglo-franceses con la esperanza de arrojarlos de Salónica.

¿Qué harán los aliados?

Al desembarcar en Salónica (con tanto retraso y después de tan fatales vacilaciones) los franco-británicos se proponían dos objetivos: mandar a los serbios e impedir la conjunción búlgaro-alemana. Los serbios, aislados de los franco-ingleses, se refugiaron en Albania y Montenegro. A estos proveyó (como ha ofrecido el ministro Sonnino en la Cámara italiana) el Gobierno de Italia, enviándoles cuantos refuerzos y auxilios necesitaban. El mismo ministro añadió que los italianos recogerán y sostendrán el ejército serbio en espera del momento de una ofensiva. Desde luego, la acción de Italia ha comenzado sobre las costas de Albania, si bien es cierto que se carece de informaciones precisas. De todos modos, por la parte del Adriático, una acción militar concertada no podrá desenvolverse eventualmente más que en el porvenir y en otras condiciones.

El problema más grave y más urgente es el de los franco-ingleses. No es presumible que éstos abandonen la partida balcánica: general Sarrail debe tener ya cuando menos sus órdenes 200.000 hombres, y con estas fuerzas podrá sortear durante algunas semanas la situación. Pero no es lícito forjarse ilusiones. Las fuerzas deberán ser aumentadas en mucho, elevarlas al menos al medio millón, si se quiere actuar con posibilidades de éxito.

Una campaña balcánica en las condiciones actuales, se presenta como una empresa de las más arduas. Las dificultades para transportar y aprovisionar un tan numeroso contingente son enormes. La línea Salónica-Veles, sobre la que pueden circular sólo una docena de trenes cada día, es insuficiente. Los aliados forjarán grandes esperanzas en el material móvil serbio; desgraciadamente, todo este material fue cortado al Norte de Vranja y Uskub, y es presa del enemigo. Sobre la línea Salónica-Veles, los aliados hallaron sólo cien vagones serbios y cuatro locomotoras. El resto del material rotal empleado por los aliados, fue facilitado por las autoridades griegas. Se necesitaba, pues, enviar muchos vagones y locomotoras y proveer a un intenso servicio con camiones ligeros para los pocos caminos de carretera, y de mulas y caballos para las sendas, y utilizar todas las vías conducentes a Macedonia para aprovisionar a un ejército de medio millón de hombres que nada encontrará en Macedonia, que no puede aprovisionarse en el país en que está y al que hay que suministrar todo desde fuera. Este ejército deberá estar provisto de artillería de montaña, escasa hasta ahora para el número de tropas desembarcadas, y de material ligero, dadas las pesadas carreteras macedónicas.

Sobre todo deberá sentirse y estar seguro en absoluto a sus espaldas. La cuestión con Grecia deberá ser resuelta de modo que no deje lugar a la menor sombra. ¿Qué garantías son las que ha ofrecido hasta ahora Atenas? El ministro Sonnino se ha expresado en términos más bien optimistas; pero en Londres, a juzgar por el lenguaje de la Prensa, no parece que se tienen noticias muy aseguradas. Las precauciones y las garantías no serán nunca excesivas si al tratar con Grecia, aparentemente neutral, se tiene en cuenta que está ligada en secreto con los enemigos de los aliados. No olvidamos que en el momento de la movilización búlgara declinó en Sofía que Grecia y Rumania no tardarían en manifestarse. Aquellas afirmaciones han resultado exactas. Algunos hechos recientes confirman la sospecha de que existe un convenio secreto entre Grecia y Bulgaria. Los búlgaros han empujado a los serbios más allá del Babuna y podrían marchar libremente sobre Monastir. No lo han hecho. ¿Por qué? Porque—se declaran—quieren esperar a los austro-alemanes y dar a ellos la precedencia en la entrada en Monastir. Ahora leemos en un escritor italiano, Luciano Magrini, una noticia de las más interesantes: en el momento en que los funcionarios y las tropas abandonaron Monastir, se izó sobre la estación ferroviaria una bandera griega. ¿Qué quiere decir todo esto? ¿Qué significa por parte de los búlgaros este súbito respecto a la susceptibilidad helénica? ¿Habrá sido, por ventura, Monastir, el precio de la tracción griega y el sacrificio de Bulgaria por obtenerse? Nada puede asegurarse, pero la situación se presta lógicamente a todas las hipótesis. Y si este acuerdo existe, la expedición franco-inglesa deberá ser reforzada con toda urgencia para conjurar una posible catástrofe.

La política

NUEVA ACTITUD DE MAURA

No acierta, sin duda, Maura en escoger la actitud o la postura que a sus deseos conviene. Parece como que añora el día en que, en un momento de malhumor y acoso pensando que por imperio de su voluntad sentiríanse también malhumorados todos los conservadores, proclamóse Júpiter. Desde entonces, ya aparece mudo y hierático cual una esfingia; ya lanza discursos detonantes, presentándose como el único salvador de la patria. Dice un día que no es él quien ha de formar un partido, sino las gentes alejadas de la política son las que han de constituirlo y ofrecido como presente al Hombre para que abandone su retraimiento. Ahora, sin esperar a que esas fuerzas se organicen, anuncia su próxima y activa intervención en la política.

¿Qué extraño y paradójico proceder es ese? Acaso creyó que, al contemplarlo mudo y extático ante los graves acontecimientos que pesan sobre el país, la opinión se le postraría de hinojos hasta conseguir llevarlo, como rector, a la lucha. Creyó que la montaña alta hacia él y se convence de que es él quien ha de ir a la montaña. Y a fe que por las trazas va a encontrar buena compañía para acometer la tan decadente empresa regeneradora. Ya los periódicos rabiosamente clericales entonan himnos en loor del caudillo, alrededor del cual agrúpanse igualmente algunos elementos plutocráticos. ¿Es esa la gente que ha de provocar la revolución desde arriba, transformar todos los valores actuales, obrar sin la cual no es posible el bien de la nación?

No creemos, no podemos creer en la sinceridad de Maura, en que sus actos sean impulsados por un espíritu de ardiente patriotismo. Si así fuera, no hubiese permanecido callado tanto tiempo. Quien tiene, como él, una palabra elocuente, un puesto preeminente en la sociedad y un escaño en el Congreso, no tiene derecho a lamentar males que en todo momento debió combatir.

Tratárase de los propios y el individuo puede optar entre sufrirlo resignadamente o aplicarse a remediarlo. Cuando abruma a la patria no es lícito a ningún ciudadano presenciarlo impasiblemente. Eso de callar porque así conviene a tal o cual partido—texto que encubre siempre las propias conveniencias—es cosa de la política al uso, rutina y egoísta, corrompida y calculadora, sin rasgos generosos de verdadera abnegación. Nunca ha pasado España por momentos tan críticos como los presentes. Nunca consiguientemente necesitó tanto del auxilio desinteresado de los buenos patriotas. Y cuando esto ocurre, se entienda Maura en pensar, poniendo en su sentido francamente egoísta, si a sus planes conviene o no levantar la voz contra los desaciertos y las inconspicencias de los gobernantes.

Podrá argüirse que eso pretende hacer en adelante. Pero esto, sin que le redima de las culpas contraídas, no ofrece garantía alguna, ya que sólo los hechos pretéritos nos proporcionan elementos para suponer los venideros.

Hasta ahora se nos ha mostrado Maura como un megalomano, en quien cualquier adversidad que indique desconocimiento de su valor o menoscabo de su fuerza ó desprecio de su persona enciende las malas pasiones que lo conducen al desvarío.

La política

La política

rizada por la libertad y la razón a decirles que su cantinela de «dejar el mundo como lo encontramos» es un error de que no son culpables; y hay que hacerles comprender que todo ser humano viene al mundo con la obligación de mejorarse y mejorar la sociedad donde vive, defendiéndose de las malas doctrinas como se defiende de los animales dañinos ó las epidemias.

Misión noble la de las juventudes izquierdistas si toman el empeño de acercarse a los pueblos hambrientos de ideales y logran calmar esa necesidad tan imperiosa como el hambre del cuerpo.

Es preciso romper los viejos moldes y preparar el campo para luchas futuras, teniendo presente que haciendo propaganda política se hace propaganda científica, y se lucha, además, contra todos los absurdos dominantes.

¿No es doloroso que cuando llegan los comicios no tengamos los republicanos intervención siquiera?

¿Qué prodigios se pueden esperar de tales pueblos donde nadie fiscaliza lo que se hace? Allí llega un cangrejo monárquico, y promete una carretera, un puente, cualquier cosa, igual que puede prometer las Indias, y todo el pueblo, boca abajo lo mismo que el censo, y el engaño se repite una y cien veces seguidas.

En esas localidades faltan cuatro hombres, cuatro jóvenes que se impongan con la ley por guía y hagan desaparecer los gases asfixiantes del caciquismo. Deben acabar los arreglos electores, y deben hacerse las elecciones como se hacen en los pueblos cultos.

Resumen: Es un problema de trabajo, pero no trabajo de un día ni un mes, sino de un trabajo continuo, el trabajo de la hormiga. ¿Qué mejor trabajo para vosotros, jóvenes de la izquierda, que hacer el servicio de vanguardia?

Las posiciones ocupadas y fortificadas quedan para los veteranos del ideal. La juventud necesita nuevos campamentos. Yo soy uno de vosotros.

Eustasio JUAN VIDAL.

La política

La política

no tienen tiempo de hablar, y cuando se acerca, se habla tan poco...

Y en la segunda época, entibiados ya los sentimientos de los primeros meses y sustituido el amor a la «mujer» por el cariño a la «parienta», si el matrimonio es pobre, bastantes cosas hay de que hablar (el mercado, los niños, etc.), para los que no se necesita cultura; y si el matrimonio es rico, amigos de su esposa tendrá ella con las que entretenerse, y amigos de su marido tendrá ella con las que hablar.

Yo le concedo a la mujer que tenga algo de cultura artística; pero no como cultura, como dilettantismo, porque ello da delicadeza, afina los sentimientos y hace muy adorables a las mujeres; pero cultura, y que hable de lo que sabe, no. Lo más encantador de la mujer y del cronista es la trivialidad, y con cultura no se puede tener esta encantadora cualidad.

Las mujeres que estudian hoy son todas cursis, y además tienen muy poco talento. ¿Las notas? Por eso precisamente, porque son mujeres.

Luego de algún tiempo de trato con una mujer culta con la que habéis leído a Rubén Darío, comentando a Bengson y oído a Beethoven, es tan bonito tener una novia bonita y vulgar que contesta a una galantería algo literaria:

—Mira, chico, no seas pelmazos y vamos a querernos.

La semi-embriaguez es el estado perfecto del hombre. La borrachera es vulgar, chabacana y sucia, hasta en su nombre. La semi-embriaguez es espiritual, agradable, aristocrática y buena.

En este estado, el hombre es franco, expansivo y veraz como los locos y los niños, y como éstos, ríe, ríe. El hombre semi-embriagado es el mejor amigo de los amigos. Pedirle la vida, y os dará hasta el vino ó el licor que tan bueno lo hizo.

Moral, honor, amor propio, dignidad. ¿Qué significan estos viejos nombres de viejos vicios? Nada. Conceptos todos basados en el juicio que una sociedad malvada y estúpida forma de vuestros actos; a mí me dan asco.

Nada hay verdad, fuera de las sensaciones, y para mí es moral, es bueno, aquello que procura agradables sensaciones, y es inmoral, indigno, lo que me da las sensaciones contrarias.

Es inmoral, una carta de Maura; es inmoral un monumento de Coullant Vela; es inmoral una poesía de Cavestany; es inmoral, altamente inmoral, una vieja fea, maquiada y vestida de rojo y de verde.

¡Viva la Venus de Milo, diosa de «mi» moralidad!

A.—Chico, me voy a París.
J.—¿Llevas algunos miles de pesetas?
A.—No.
J.—Llévate, entonces, un hermoso equipaje?
A.—Tampoco.
J.—¿Y escrupulos?
A.—Hombre, yo voy dispuesto a ser lo que se presente, mientras sea cosa honorable.
J.—Sin dinero y sin apariencias de dinero, que es lo peor, y con escrupulos? ¡Oh! A ti te han vencido de antemano.

Para conquistar mucho es necesario algo de lo mucho que se quiere conquistar y luego, voluntad y poca vergüenza.

Tener por sistema moral el de «César» de Baroja: «Es lícito todo lo que me conduzca ó me aproxime al fin perseguido. Ilícito, lo que me aparte de él».

Toda virginidad es cuestión de intereses. Una mujer es virgen porque no pagaron bastante su virtud. Hay virtudes baratas, las de las neuróticas, que se rinden por música de violines, luz de luna, un madrigal y lo demás.

Hay otras virtudes que cuestan una cena de restorán un hotel, caballos, joyas, etc.

Otras, es necesario para comprarlas, el matrimonio, y las hay que cuestan la vida del comprador, pero todas, absolutamente todas, se rinden.

La que es virgen es porque no tuvo ocasión de dejar de serlo.

Habláis con una mujer. Las palabras bonitas, si no dicen nada, obran en ella como un sutil narcótico que las hace vuestras; palabras que brillan.

A la mujer le gusta todo lo que brilla, y en este caso las palabras vuestras son como los violines con que los conquistadores de África y América engañaban a los indígenas de aquellas tierras.

Decid a una mujer palabras que digan ideas y os contestará una sandez tan grande, que no pudiendo pensar que un semejante vuestro sea tan imbécil, os diréis: ¡Oh, el

De Barcelona

ACTUALIDAD ARTÍSTICA

Dos Exposiciones, estas de Gosé, en el Círculo Artístico, y Pichot, en la Sala Dalmau, que nos hablan de Francia, que nos representan dos épocas, bien distintas una de otra, de la admirable nación francesa. Gosé, la Francia de la leyenda, mujeres galantes, hombres del gran mundo, restaurantes lujosos, conciertos brillantes como aseas, «mi divettes», figurillas delicadas que no se conforman con el último imperativo de la moda, y a la moda se adelantan con sus extravagancias tan simpáticas y tan llenas de gracia. El París galante que era la Francia, a través de la que todo el mundo conocía al pueblo francés, tan distinto, tan esencialmente distinto.

Gosé, la Francia de ayer, alegre, sonriente, despreocupada y un poco cínica, la de las carreras de caballos, la de las elegancias, la del bosque de Bolonia, la de Montmartre y el barrio latino, la de la última canzoneta de Mayol y el último modelo de Paquin. El París de la leyenda que a todos los jóvenes de alma de artista cegó con sus espejuelos aturdores de poderosa atracción. El París de la alegre leyenda de bohemia. ¿Recordáis, amigos literatos, amigos artistas? Un día llegó la fiebre a su grado máximo, y os decidisteis a marchar a París con la ilusión de conquistarlo. Y cuando quisisteis emprender el viaje, al hundir las manos en los bolsillos sin blanca, la realidad os hizo caer de las alturas del ensueño, y vosotéis los pasos hacéis el Viejo café con los amigos de toda la juventud, con las mismas amigas, teniendo enfrente al mismo burgués panzudo de todas las noches, oyendo siempre la misma romanza en el piano cascarrisco, a seguir perdiendo el tiempo y malgastando la juventud, y a aumentar la cuenta del Mecenas camarero...

Gosé fué a París—voluntad—y trabajó y trabajó—fe y constancia—y triunfó—talento—. Aprobado al París de la leyenda amable con sus lápices, de una manera portentosa. Fácil empleo para él, que llevaba el alma llena de París. Bien pronto le abrieron sus puertas las más importantes revistas, y luego fué maestro. Las mujeres elegantes vistieron según la fantasía que Gosé dictaba, y como él dibujaron los dibujantes parisinos. Su arte traspasó las fronteras y a su sombra se crearon en España reputaciones: Penagos, Varela de Seijas, Zamora y otros. Siempre la reata.

Gosé murió y el Círculo Artístico ha querido rendirle homenaje decorando sus salones suntuosos con una numerosa colección de dibujos del insigne artista catalán. Anglada, Sorolla y Carlos Vázquez organizaron éste homenaje. La colección de dibujos de Gosé es una soberbia, estupenda manifestación de arte, digna de admirarse y acreedora a las mayores alabanzas. Ramón Casas tiene en el Museo de Arte Moderno una interesante colección de dibujos. Junto a ella debe figurar otra de Gosé.

Pichot nos presenta la Francia actual, la del Norte, que es, en espíritu, toda la Francia de hoy. La Francia invadida por el bárbaro teutón, desolada y en ruinas. La Francia del dolor y heroísmo, y nobleza y gallardía.

En los paisajes de Pichot que reposan en suave y dulce calma, a lo mejor vemos aparecer al margen de un arroyo un cañón abandonado. Por allí pasó la guerra. Esta casaca en ruinas, esta iglesia destruida, esta cruz que se hunde en una tumba, aquella triste caravana de viejos y mujeres y niños, que avanza por el camino solitario, lo dicen. Estos son los dibujos de Pichot: visiones de los lugares por que pasó la guerra bárbara.

Artista de mérito, dibujante notable, Pichot se esfuerza en aparentar una ingenuidad en el dibujar que no siente, que no se aviene con su temperamento. Precisamente, lo más saliente de la Exposición—aunque otra cosa se haya dicho—son los dibujos en que el artista se despoja de esta preocupación pueril y se manifiesta con sinceridad. Entonces, más se acerca a la perfección.

En el Círculo de Bellas Artes se celebra fiesta Irene de Narezo. Al lado de su esposa de la Exposición Nacional, Lenos de Romero de Torres, Benedito, Gonzalo Bilbao, Rodríguez Acosta, y cuadros insulsos y mediocre, faltos de mérito, como para huecograbarse en el «Blanco y Negro».

En el Salón París expuso la distinguida artista Irene de Narezo. Al lado de su esposo Federico Beltrán, y siguiendo su escuela, consigue destacar su personalidad. Segismundo de Nagy presentó en el mismo salón un interesante núcleo de lienzos impresionistas, notables y muy elogiados por la crítica. Siguió en la misma sala Vancells, con unos paisajes.

Y en la Sala Dalmau, el dibujante Humbert ofreció a la consideración del público y de la crítica, dibujos y sus primeros lienzos.

Además, se ha inaugurado el Museo de Arte Moderno.

He aquí el movimiento artístico de estos últimos días, notable en calidad y cantidad.

Homenaje a doña María Carbonell

Ayer a las cinco y media de la tarde tuvo lugar en el Conservatorio el homenaje que Valencia dedica a la ilustre pedagoga doña María Carbonell, homenaje justo a quien, como dicha señora, tanto ha influido en la cultura de muchas generaciones femeninas.

En el estrado, adornado con flores y lápices, se sentaron las autoridades, catedráticos de los distintos centros, maestros, maestras y muchas personalidades más, cuyo recuerdo total es imposible.

Y en un dorado sitial doña María Carbonell, la festejada, que emocionada oyó las poesías y discursos que en su honor se dijeron y los regalos, muchos, con que sus alumnas de hoy y las que fueron sus alumnas testimoniaban su amor a la maestra.

Comenzó la velada con la composición del maestro Sosa «Lo cant del valencià», interpretada por la orquesta.

A continuación se dió lectura a la Memoria de los trabajos llevados a efecto por la Junta organizadora; cantándose por la señorita Juanita Fabra «La cansó de la mar», original del maestro Peydró, acompañada a piano por la señorita Carmencita Alonso.

Entre las inspiradas poesías leídas, sobresalió una de D. Gregorio Sabater, dedicada a la eximia pedagoga.

La señorita Pilar Montoro interpretó selectas composiciones para violín; leyéndose las numerosas adhesiones de distintos centros de España se han enviado al acto.

La orquesta ejecutó el poema sinfónico «Nit d'Albaes», de Giner, acompañando al canto, en honor al maestro Manjón, y la señorita María Quintá, acompañada de arpa y violoncello por la señorita María Sanchis y Sr. Casademunt, cantó la partitura del maestro Peydró «Valencia y la Exposición».

A continuación el catedrático Sr. Zumalacárregui dió un hermoso discurso, entaltecido la enseñanza y las dotes que adornan a la homenajada, que fué muy aplaudido; terminando tan simpática fiesta con un himno para solo de tiple, coro y orquesta, letra del señor Cabrelles, música de D. Francisco Peñarroja.

Entre los regalos hechos a doña María, sobresale un precioso pergamino, obra del joven pintor Vicente Petit, en el que el Ayuntamiento declara a doña María Carbonell hija predilecta de Valencia.

Una doña María Carbonell a tantas felicitaciones como ha recibido, la nuestra muy sincera.

España en Nueva York

«GOYESCAS»

El próximo día 22 de Enero se estrenará en Nueva York, en el teatro Metropolitan, una ópera española. La letra es de Fernando Periquet y la música del maestro Granados, quienes en estos momentos deben navegar con rumbo a América, para asistir al estreno de su obra, «Goyescas», en dos actos y tres cuartos.

Del ambiente y estructura de la nueva ópera hemos leído lo siguiente, que escribe un crítico barcelonés:

—El primer cuadro, a pleno sol, en San Antonio de la Florida; el segundo, un baile de candelil en los barrios bajos; el tercero, una noche de luna y un jardín; el de la duquesa de Benavente. Estas referencias despiden ya el perfume de la belleza única que se aspira cerrando los ojos y refugiándose en las claroscuros de la luz que hemos tenido la fortuna de no ver con los ojos materiales (que ven, por nuestro daño, junto a lo bello, lo grosero); sino aquello otro, aquel otro mundo que, al abstraernos de éste, adivinamos sonando, leyéndolo...

La Florida, sol, los barrios bajos, manolitas, chisperos, escenas que alumbra los resplandores de la rama de algodón labrada y empapada en aceite; peinetas y redicillas, capisayas, zapatos bajos, calzón corto, falda roja y ampulosa, corazón encendido en sangre y oro, cortesanía y bravura, instinto aristocrático, heroísmo noble y plebeyo, entusiasmos liberales, esclavitudes inconscientes, hondos, sensuales; dulces refinamientos, fieras insinuaciones del deseo, del apetito de amor, de la lujuria que arde en los ojos provocativos y estalla en las bocas tentadoras; noche, luna, jardín señorial, dama de corte... Y sentido, expresado, idealizado todo esto por un hombre que es, para tales sensaciones, incorpóreo y musculoso, sutil y pasional, carne, cultura, Arte, Historia...

Fernando Periquet, pintor, escritor, tiene aunque merecida, verdadera suerte. El Metropolitan neoyorquino es una ilusión de los sentidos; llegar al Metropolitan, y llegar con cláusulas como las que se consignan en el contrato, es la fantasía que se desbordaba. Y para Granados y Periquet el humo del aplauso será incienso de dólares; tal humo, que ya les ciega con egoísmo incomprensible. Porque no ven que no son ellos quienes van a una conquista; que la conquistadora es España, una España neta, sin artificio, sin trombones, sin arbitrariedades; ajena y diversa a la que se ha llamado—bien llamada—España de panetera.

«Goyescas», la ópera de Granados y Periquet, va a ser cantada en italiano—triste y necesario—por Caruso, por la Labori, la Barmiento, y entre otros, Perelló de Segurora. Va a ser dirigida por Toscanini. Va a bailar la Tortajada. Van a ensayarla ellos, que tienen editor riquísimo, cobran viajes principescos y préstamos pingües. ¿No os dije que esto, siendo muy real, parece que no lo es... visto desde España?

Mientras tomamos café yo hago que Periquet hable, porque Periquet, que era un conversador fácil, exquisito, efusivo, está ahora—se explica—como en éxtasis. Más que hablar, lee: me lee la carta en que la primera firma de la escenografía italiana le avisa de que el día 18 de Octubre quedaba colgado el decorado que el escenógrafo ilustre pintó en Madrid, en los lugares que se representan, haciendo un viaje costoso para la empresa y útil para él, pero más útil que para él, para nosotros.

Porque yo machaco en que no veo ahora, ni veré luego, un éxito de Periquet, de Granados, ni de nadie más que... de España. Es, será España la conquistadora. Cuando el cable nos anuncie el triunfo de Periquet, será España la que reciba los honores. La que devuelva a Norte América el saludo, será una maja a la que un yanqui prenda en el pelo una flor granate.

:: Una fiesta republicana ::



Ayer se celebró en el congado establecimiento de «Barbas», una «paqueta», con la que el jefe del partido de Unión Republicana, don Félix Azzati, obsequió a los correligionarios que componen el Comité del Partido en dicho popular distrito.

Braulio SOLSONA.

CONCIERTO DE PIANO

CARCÍA BADENES

Como hemos anunciado, esta tarde, a las seis, se celebrará en el teatro Principal un gran concierto por el notable pianista J. García Badenes, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—I. Sonata, en mi menor, op. 7 a) Allegro moderato, b) Andante molto, c) Alla menuto, ma poco più lento, d) Fuga, molto allegro, Grieg.—II. Toccata y final, en re menor, Bach-Busoni.

Segunda parte.—I. Balada núm. 3, op. 47—H. Berceuse, op. 37.—III. Improvvisata-Fantasia, op. 66.—IV. Estudio núm. 12, Chopin.

Tercera parte.—I. Toccata, Paradis.—II. El pájaro profeta, Schumann.—III. Asturias, leyenda, Albéniz.—IV. Rapsodia húngara número 12, Liszt.

La única máquina que escribe

YOST

No tiene cinta

PERIS Y VALERO, 17

ECOS

Ayuntamiento.

Celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las cuatro y media. Figuran en el orden del día 21 dictámenes, en general de escaso interés.

El Descanso dominical

De buena gana dejaríamos de hablar sobre éste, porque visto el ningún caso que hacen las autoridades de las denuncias por infracciones de la ley del Descanso, lo conveniente sería apelar a otros procedimientos más eficaces para acabar con la burla de todos los domingos.

Pero una vez más han venido a protestar los dependientes de tabernas, y es justo atender y defender su demanda. Ayer, como en otros domingos, estuvo abierta toda el día la taberna del «Capella», mientras los demás establecimientos análogos permanecieron cerrados.

Y no, diremos el Sr. Tejón, que está ya haciendo la maleta, pero sí que el secretario del Gobierno y los jefes de Seguridad y Vigilancia saben cuanto ocurre, y lo toleran y lo consienten, pese a las protestas de los perjudicados, de la Prensa. Luego, si ocurre algún disturbio, esos funcionarios, aunque carezcan de fuerza moral, se apresurarán a hacer valer su autoridad—una autoridad que ellos mismos han pisoteado—, apelando al pueblo.

ATENEOS CIENTÍFICOS

El próximo mes de Enero quedarán abiertas las clases de lenguas. Se dará enseñanza de francés, inglés, italiano y árabe vulgar. Además habrá una clase especial de francés para señoras.

CUESTIONES ECONÓMICAS

El ministro de Hacienda no debe ser comprado, sino administrador. —URZÁIZ.

Es tan escandaloso lo que sucede con la cuestión del trigo, el maíz y el azúcar, se ha puesto de tal modo en evidencia la ineficacia de las medidas tomadas por el fracasado ex ministro de Hacienda, señor Bugallá, que su sucesor D. Angel de Urzáiz se ha visto obligado a llamar al director general de Aduanas, advirtiéndole que quedaban suprimidas las compras de nuevas partidas de trigo, pues el deber del ministro de Hacienda es hacer administración, lo cual quiere decir que el desbarajuste más grande ha reinado hasta ahora en aquel ministerio.

El problema que con su actitud plantea el Sr. Urzáiz, tiene verdadera importancia, ya que hasta ahora el Gobierno del Sr. Dato, aceptando como principio económico que la especulación es un elemento necesario al progreso humano, pues ella provoca las iniciativas individuales, estimula las energías y favorece el desenvolvimiento de la producción, no había tenido tiempo—tan preocupado estaba con la actual contienda europea, la concurrencia no se ejercía libremente, pues los múltiples obstáculos que existen para poder hacer llegar del extranjero la cantidad necesaria para cubrir el déficit que existe entre la producción y el consumo, han dejado sin efecto la ley de la oferta y la demanda.

El Sr. Dato sólo se preocupó de comprar mercancías en el extranjero, perjudicando con ello notablemente la Hacienda, y dejando libre el campo a los especuladores, hoy transformados en agiotistas, cuando con aplicar la ley de Subsistencias, en lo que respecta al artículo 3.º de la misma, requiriendo e incautándose de los géneros necesarios, el precio del trigo y del maíz hubiese descendido, y no hubiera sido necesario rebajar los aranceles.

En lugar de obrar de ese modo, el Sr. Urzáiz entiende que dadas las anormales circunstancias del Estado, debe intervenir en nombre de la solidaridad nacional, para regularizar el precio de los principales productos de primera necesidad, y si es ese el propósito que, como buen administrador, pretende llevar a efecto, bueno es que, sin olvidar el trigo y el maíz, se preocupe del azúcar y logre que cesen los abusos de las compañías azucareras, que después de lograr que el anterior Gobierno les hiciera una bonificación de diez pesetas a cambio de no alterar el precio de 80 pesetas, ha elevado ya los precios a 113.

Hay que suprimir radicalmente los efectos conseguidos por los agiotistas, guardándose para sí los legítimos beneficios que debían alcanzar los productores y los necesarios intermediarios, sin cuyos beneficios no habría producción ni comercio posible.

Si el Sr. Urzáiz quiere hacer obra práctica, debe tener presente que en la hora actual no puede existir doctrina económica, que vaya contra el interés de la nación.

Juan Buscón.

ACCION REPUBLICANA

Centro de Unión Republicana «El Faro». Se saca a concurso la plaza de conserje. Las condiciones en el casino, pudiendo presentarse los pliegos hasta el día 18.

POLÍTICA LOCAL

Se nos envía para su publicación el siguiente suelto:

«Ayer asistieron buen número de republicanos al Circolo «El Pueblo», y después de breve discusión acordaron por unanimidad fundar en esta capital el Partido Republicano Autonomista, nombrando por aclamación una Junta organizadora compuesta por los señores siguientes: D. Juan Barral, D. José Suay, D. Vicente Gil Roca, D. Fernando Montesinos, D. Américo Montoro, D. Julián Llopis, D. Pascual Martínez, D. José Pont López, D. Luis Tomás, D. José Cano Pacheco, don José Cano, D. Celestino Badenes, D. Arturo Suay, D. Francisco Alonso, D. Antonio Blasco, D. José Sena, D. José March, D. José Doménech Solsona, D. Salvador Romero Morant y D. Jerónimo Gamón.

Constituida esta Junta propuso a la Asamblea la aprobación como programa del partido el que lo fué del glorioso partido autonomista que tan brillante actuación tuvo ya en la política valenciana.

Aprobado este extremo se acordó abrir el censo del partido y dirigir un saludo a los demás organismos republicanos, ofreciéndoles su concurso incondicional para laborar por la concordia de todos y por la defensa del ideal que les es común, dándose por terminado el acto.»

Pocas palabras para agradecer en nombre del partido de Unión Republicana, el saludo que dichos organismos nos dirigen. Si la obra que se proponen es de concordia, como proclaman, y no tenemos derecho a dudar, nos hallaríamos dispuestos a colaborar en ese empeño nobilísimo. Creemos, sin embargo, que la mejor obra de concordia, hubiese sido disponer el espíritu a transacciones personales, ya que tan sólo una diferencia personal alejó a los que constituyen la agrupación autonomista, de aquel gran partido de Unión Republicana creado con tanto amor y con tantos sufrimientos.

Pero, en fin de cuentas, no importa el camino que ha de seguirse, si el conduce hacia el bien. A este respecto, damos por inútiles todas las palabras. Todos nos atenderemos a los hechos, que deseamos respondan al mejor de los propósitos.

Cabañal 12 Diciembre 1915.

Sr. Director de El Pueblo.

Presente.

Muy señor mío: Ruego a usted encarecidamente se sirva publicar en el diario de su digna dirección el remitido siguiente.

Anticipándole las gracias se ofrece de usted atento y s. s. q. s. m. b.

José Martínez Jaime.

Habiendo leído las gacetas publicadas en «El Mercantil Valenciano» del 11 y 12 del actual, en las que consta que en el Centro Instructivo del Puerto no existe ningún individuo de la Unión Republicana, me veo obligado a darme de baja, y lo hago públicamente para que conste a todos los correligionarios del distrito que siempre he pertenecido a la Unión Republicana.

Esta recomendación hacemos a todos los correligionarios de la Unión Republicana que continúan siendo socios del titulado Centro Instructivo del Puerto. Si aún quedase alguien que perteneciese a dicho centro, debe imitar al unionista Sr. Martínez Jaime.

DE BURJASOT

Los «de abajo» y su obra

Como hemos dicho más de una vez, no es ahora cuando se desmayan los «de abajo»: sus fechorías políticas son tan viejas como es el partido a que pertenecen.

Entre los «de abajo» abunda la gente rica (la que se llama rica en los pueblos), gentes laboradoras en general, gentes zafias, ignorantes, fanáticas y muy apegadas a los cuartos, como no sea en provecho de la Iglesia, que entonces no se alargan mucho tampoco. Siempre que se acuerda alguna suscripción, como la última que se hizo en beneficio de las escuelas, se ponen a temblar los que toman el papel de postuladores, pues el ir a ciertas casas, grandes casas por cierto, es lo mismo que pedir peras al olmo. Aquí, se excusan diciendo que hace falta reunir a toda la familia, incluso al gato, para acordar si son dos reales ó sesenta céntimos lo que han de dar; allí, salvan el compromiso manifestando que está el amo loco y no se pueden tomar acuerdos; más allá, se desuelgan con la cantata de que ya lo pensarán más adelante: total, que no sellan un céntimo.

Estas gentes tienen muy pocas simpatías en las masas, ya que no sólo representan el atraso en política, sino que, por su tacañería, nadie los quiere.

Sin embargo, estos señores de «abajo» quieren mandar contra los «de arriba», y contra los mejores, y su modo de hacer propaganda es ir contra la «verdad», contra la lógica, contra la razón y contra el sentido común.

Relataremos las peripecias más culminantes del modo cómo se conducen los «de abajo»: Por el año 1886 a 87, cuando dejó de existir la ley Electoral del voto restringido, era secretario de Burjasot D. Paco Catarrós, uno de los actuales recurrentes, y ya entonces padecía este señor de alucinaciones.

El alcalde de entonces, Sr. Almenar, y el ciudadano Catalá proyectaron el eximir del pago de la contribución a todos los pequeños colonos é industriales, con la sana idea de captarse adeptos. En aquel Ayuntamiento actuaban dos concejales republicanos, dos republicanos de misa y olla, como suele decirse, y que vivían aún con la cabeza llena de cañas, que de orden del Sr. Rizo (caique entonces) no asistieran a la sesión donde los monárquicos aprobaron las locuras de Catalá, dando todo por resultado el que el citado Rizo llevó al banquillo de los acusados a los confectioneros del pastel, a cuantos se fiaron del Sr. Catalá.

De aquellas fechas hay conservadores y conservadores que están que trinan contra los republicanos, y su inconsciencia es tanta, que no advierten que los causantes de aquellas desventuras los tienen dentro de casa, y que a aquellos concejales, que ya son viejitos, les reumede la conciencia, sin duda, y por eso en las pasadas elecciones votaron con los monárquicos.

Y si los monárquicos de hoy admiten en su seno a Catalá y quieren que sea concejal, ya que él tuvo la culpa de que procesaran a sus padres y abuelos, ¿qué culpa tenemos nosotros?



CLINICA DENTAL

Sucesores de D. José Rey

BARCAS, 3 (encima del horno del Pulg).—Valencia

Profesores especialistas que poseen el DESVITO-INSENSIBILIZADOR fórmula Rey, único y especial procedimiento que aplicado a un diente ó muela por los profesores de esta clínica, el cliente duerme tranquilo desde la primera noche, y mastica desde el mismo día seguro ya de no tener que recurrir a la extracción.



También hacemos dentaduras completas desde 75 pesetas; coronas puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

Advertencia.—Para que nuestros clientes de fuera de la capital puedan regresar a sus casas en el tren de la tarde del mismo día, ya terminados del todo y con sus muelas insensibles para toda su vida, habrán de presentarse antes del mediodía, en los salones, de esta clínica, a hacerse cargo del turno que les corresponda.

Barcas, 3 (encima del horno del Pulg).—Valencia

Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6.—Días festivos: sólo de 9 a 1

Son muchos los enfermos que después de cansados de otros específicos han obtenido la curación completa de las enfermedades del

-Estómago é intestinos-

con los COMPRIMIDOS

ESCOBAR LÓPEZ

(Pídase en Farmacias.)

¿otros? Podían los monárquicos tener memoria y saber con quién se juegan el dinero y el prestigio. Por ahora están en Babia.

El partido republicano actual, que no tomó arte ni parte en aquellos sucesos porque aún iba entonces a la escuela primaria, no tiene por qué guardar respetos más que con quien los merezca; y puede gritar muy alto que siempre correspondió bien por mal; que los monárquicos de Burjasot son unos desgraciados, puesto que en el municipio y en todas partes han logrado lo que se propusieron, mereciendo algunas censuras los concejales republicanos por demasiado condescendientes.

Cuando se le dió la titular de médico al sobrino de Bernardo Almenar Mir, prometió éste no intervenir más en la política contra los republicanos; pero cumple su palabra tan bien, que si fuera posible comernos crudos, ya no existiríamos.

El partido republicano.

(Continuará.)

TEATRO RUZAFÁ

Todas las noches

La casa de Quirós

Noticias varias

Por causas ajenas a nuestra voluntad, aplazamos hasta mañana la publicación del importante acto celebrado ayer en el León de Oro para constituir la «Juventud Nacionalista Republicana».

El Gobernador civil Sr. Tejón Marín ha pedido autorización para resignar el mando en el secretario D. Jerónimo Montilla, y de concedérsele, se despedirá hoy de las autoridades (ya lo hizo ayer el Capitán general) y por la tarde marchará a Madrid con su familia.

Los profesores de Instrucción pública han pedido hora al señor Tejón, para visitarle y expresarle cuán agradecidos están a su gestión en pro de los intereses del Magisterio y de los alumnos.

El Sr. Tejón ha señalado la hora de las once de la mañana, y los profesores se proponen acudir al despacho del Gobernador, al objeto indicado.

El presidente de la Asociación de Maestros de los cuatro distritos de la capital convoca para ésta mañana a las doce, en el Gobierno civil, a todas las señoras maestras y señores maestros, con objeto de despedirse del Gobernador civil D. Juan Tejón y Marín.

En varias ocasiones nos hemos ocupado de la labor del Sr. Tejón al frente de este Gobierno civil; y al cesar dicho señor en su cargo, poco tenemos que añadir a lo ya dicho. Creemos, y porque tal es nuestro parecer, lo consignamos, que la actuación del Sr. Tejón ha sido honrada.

Damos al Sr. Tejón y Marín, a fuer de nobles adversarios, nuestra más cariñosa despedida.

CATARRÓS.—Elixir Gomenol Climent.

Ayer fué inscrito civilmente en el Juzgado de Alfar de Patriarca y con el nombre de Octavio un hermoso recién nacido, hijo de nuestro estimado correligionario D. José Sesé y su bondadosa esposa doña Sandalia Andrés. Actuaron de testigos D. Vicente Salcedo, de Valencia, y D. Blas Salavert.

Es este el primer acto civil que se ha celebrado en aquella población, lo cual demuestra el valor cívico, digno de todo encomio, de los padres del pequeño Octavio.

Tanto éste como la madre se encuentran en buen estado de salud. Nuestra enhorabuena.

NINGUNO que padezca de hernia, por crónica y rebelde que sea, debe desesperarse. Muchos son los que han probado los vendajes y bragueros sin conseguir alivio, hasta que su médico les ha recomendado las especialidades de la Casa Vidal hermanas, de Barcelona, y con dicho uso se han curado radicalmente la mayoría de los herniados.

Dicho Sr. Vidal estará en Valencia los días 16 y 17 de Diciembre, hospedándose en el Hotel España, y recibirá a los que deseen curarse de sus hernias.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

Requidado ayer por arbitrios municipales: Carnes, 2.547,43 pesetas. Inspección veterinaria, 297,65. Peaje, 35. Total, 2.880,08.

Ayer regresó de Madrid D. Ignacio Villalonga Villalba, hijo del administrador de la Compañía de Tranvías.

Fué a doctorarse en Derecho y ha obtenido la calificación de sobresaliente, después de leer una notable Memoria sobre Derecho foral valenciano.

Nuestra enhorabuena.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

Las convalecencias penosas, la debilidad general, las afecciones cardíacas y demás enfermedades, que reconocen por base la desnutrición orgánica, se combaten con éxito seguro al primer frasco de «Fosfo-Glicol-Kola-Doménech», que recomiendan los médicos más eminentes.

Único dentífico higiénico, «Licor del Polo». VEST POCKET KODAK fotográfico, se lleva en el bolsillo del chaleco. Pesetas 45. Pedir catálogo gratis. Droguería San Antonio.

Las PASTILLAS del Dr. CALVO son de sabor agradable y un poderoso expectorante. Caja, 1 peseta. Farmacia San Antonio.

La casa de Quirós

El mayor éxito de risa

Avisos de Corporaciones

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA.

Con arreglo a lo prevenido por el art. 43 de los Estatutos de este benéfico Establecimiento, la Junta general para la renovación de la tercera parte del Consejo de Administración tendrá lugar el día 22 del corriente a las 8 y 1/2 de la tarde en la sala de Juntas de esta Institución, calle del Mar, núm. 63.

Tienen derecho a asistir a dicha Junta, según el art. 47 de los expresados Estatutos, los señores imponentes de la Caja de Ahorros mayores de edad, vecinos ó domiciliados en esta capital, que desde tres años al menos con anterioridad, hubieran depositado en sus cuentas cantidades cuyo saldo no haya sido inferior a quinientas pesetas, si fuere a su nombre, ó a mil quinientas pesetas, si lo es al de su esposa ó hijos constituidos bajo su protección, hasta el día 20 del actual, a las horas de oficina, las acciones y libretos ó resguardos de sus imponentes.

Valencia 10 de Diciembre de 1915.—P. O. del señor Presidente del Consejo de Administración: El Director Gerente, Máximo Gastalco.

Salón CINE ROMEA

Hoy—Lunes—Hoy

Grandioso programa a beneplácito público

Estreno de la colosal y extraordinaria película de 2.250 metros, titulada

La banda de los números

emocionante film detectivesca

ejecutada y puesta en escena por Emilio Ghione

Interesante, grandioso, sugestivo

Terminará la sesión con una película cómica

Sesiones continuas de 4 tardes a 12:30 noche

15 CENTIMOS GENERAL.—30 PREFERENCIA

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 9:30, gran partida de pelota, a rebote cuerda. A 60 tantos. Defensores: Chiquet de Liria, Robellat de Denia y Ruiloff, contra Chiquet de Simat, Chiquet de Sueca y Rafelo.

Pred. 10 céntimos.

¡SEÑORA! EL JABÓN CHIMBO. Es el mejor y más económico para lavar la ropa. Se vende en todos los buenos establecimientos de ultramarinos, comestibles y similares. Unicos depositarios: Taberner, Ferrandis y Carbonell, S. en C.

EL TIRON GRANDES ALMACENES

Trench, 25, Valencia

Continúa la GRAN LIQUIDACIÓN. PRECIOS INCOMPARABLES

La casa que mejor surtido ofrece en géneros de PUNTO. Especialidad en ARTICULOS FINOS DE LANA para recién nacidos y niños

Camisería, corbatería, bisutería, confecciones, sábanas, toallas, mantelerías, medias, calcetines, juegos de cama, equipos de novia, cubrecamas, delantales y trapos de cocina.

Géneros blancos, perfumería, cepillos, hules y plumeros

Escorihuela, Orriols y Compañía

Unico almacén que vende al detal los artículos corrientes del ramo de tejidos. Géneros blancos, de hilo y algodón de las mejores marcas.

Precios de por mayor.—Venta por metros.

Codaceros, 1 y 3 y Saluders, 2, entresuelo (junto a la plaza Porchebó)

Vichy Catalán

Agua mineral-medicinal, natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pl. y Margall (calle Guafía), 72.—Teléfono 778.

Gran (Teatro) Cine

El mejor cinematógrafo.—El más cómodo

El más elegante y el más espacioso

Hoy—Lunes—Hoy

Gran sesión continua de cine de 9:30 tarde a 12:30 noche

Exito cómico

NUOVA COLOCACION DE CHARLOT

Grandioso éxito

ASTUCIA DE MUJER

Comedia

Grandioso éxito de la emocionante film, marca Gloria

Extraordinaria

EN EL LIMITE DE NIRVANA (3 partes, drama)

Estreno cómico

CHARLOT, TRANSCONADOR

2 partes

PREFERENCIA, 25 CENTIMOS.—GENERAL, 10

SALÓN ROYAL

(Antes Kursaal). Barcas, 7

Reapertura de este Music-Hall

por acreditadas canzonetistas

y bailarinas

Entrada por consumación

Sesiones, a las 9:30, 6:30, 9:30 y 11:30

Triación Palace

CIRCO ECUESTRE

Hoy lunes, extraordinarias funciones.

A las 6 tarde, módica, a las 9:45 noche, especial

Gandes atracciones.

MLLE. ROSIE

MISS YLONA

MLLE. JOUVISKA

SRTA. SICKA y MR. VICTOR

FRED AND MERYS

J. W. BRIGHT

EL RADE-OTT

Tres parejas de clowns

PIPPPO-SEIFFERT, NOLO-TOMI GRICE

CARPLNOPPI

SALÓN NOVEDADES

Hoy, de 5:30 tarde a 8, sesión continua de selectas

películas y las notables artistas

Carmen Satón

La Marquesita

CONCHITA ULIA

(despedida) y

LAS ROMANITAS

PREFERENCIA, 6:30 PESETAS.—GENERAL, 0:15

A las 9:30 y 11:30, sesiones extraordinarias, tomando

parte todas las artistas, entre ellas la genial canzonetista

LA GOYITA

Mañana, debut de Emilia Bracamonte.

El turronero de Jijona

JOSÉ GALIANA

participa a su numerosa clientela haber abierto ya su

parada en la Bajada de San Francisco, número 20, don-

de tantos años viene ofreciendo sus ricos turrones de

Jijona y demás clases, como también las finas peladillas

de Alcoy y demás géneros de su clase. Este año trae

las ricas tortas de almendra imperial, que tanta aceptación

obtienen en todas partes.

«La Catedral»

del isigne Blasco Ibáñez

El hermoso drama así titulado, lo publica el

«Teatro Popu'ar», magníficamente presentado.

30 cént. la obra completa, 3) cént.

En todos los kioscos.—Depósito: M. D. Suf

Hueso, Ballesteros, 4.

Nájera dentista

Barcas, 11, principal

DEL DOCTOR GREUS

Es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo y el mejor alimento para niños y adultos.

De venta en todas las farmacias y droguerías y especialmente en la de D. F. Valero sucesor del Doctor Greus, plazuela Santa Catalina, por mayor en su laboratorio, Foris y Valero, letra 3.

Extracto de Malta

Primer preparado español.—Premiado con medalla de oro

LA CONFLAGRACION EUROPEA

- GRECIA RECTIFICA SU ACTITUD -

El pueblo alemán quiere asaltar el Parlamento. --- Dos cañoneros turcos, destruidos

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 13, 1 madrugada. En la próxima semana, el señor Cambó dará una conferencia en la Liga Catalana sobre la última crisis, actuación de los regionalistas y orientación a seguir.

Se han reunido los obreros albañiles. En el mitin no se ha adoptado un acuerdo, pero se han exteriorizado deseos de reglamentar el trabajo y de que se aumenten los jornales en un 50 por 100.

Se cree seguro el nombramiento del jefe de los liberales barceloneses D. José Collazo Gil para ocupar la alcaldía de Barcelona.

Se ha verificado el entierro del autor catalán Alberto Llanas. En el fúnebre cortejo figuraban representantes de entidades artísticas y literarias y muchos actores.

Sobre la carroza se habían depositado varias coronas. Han presidido el duelo el alcalde accidental, un diputado provincial y representantes de la familia.

La policía ha descubierto una reunión clandestina, en la cual los mauristas proyectaban organizar una manifestación.

SOLSONA.

Disposiciones oficiales.- Mitin de Conjunción.- En Gobernación.

El diario oficial inserta una real orden concediendo autorización para contraer matrimonio al capitán de infantería D. Ramón Duart. La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones:

Ley haciendo extensiva a la Marina los efectos de la expropiación forzosa para la defensa nacional.

Los nombramientos de 26 gobernadores civiles de provincia.

Nombramiento de alcalde de Madrid a favor del Sr. Ruiz Jiménez.

Idem de director general de Obras públicas a favor del Sr. Zorilla.

Estadística de la importación y exportación. En el mes de Octubre la importación se ha elevado a 123.971.267 pesetas.

En los diez primeros meses del año a pesetas 957.097.620.

Exportación: En el mes de Octubre se ha elevado a 115.396.395 pesetas.

En los diez primeros meses del año a pesetas 1.027.457.926.

Alba, al recibir esta mañana a los periodistas se extrajo de que alguien haya censurado al Gobierno por haber tardado tres días en firmar los nombramientos de gobernadores civiles.

Jamás ha habido tal muestra de diligencia como la que ha dado el actual Gobierno.

Es posible que en la lista se introduzcan algunas modificaciones; serán pocas.

Está casi ultimada la combinación de altos cargos, pero no se hará pública hasta el lunes, que la firme D. Alfonso.

El nombramiento de gobernador de Barcelona está también casi ultimado.

Sólo faltan pequeños detalles, que se ultimarán en una nueva entrevista que celebrará el señor conde de Romanones con el señor Suárez Inclán.

Un periodista le preguntó si el señor Tenorio iría al gobierno civil de Lérida.

El señor Alba contestó negativamente, diciendo que el señor Tenorio se halla delicado de salud.

«Trá a otro puesto»-nos dijo. Añadió que ha sido nombrado secretario del gobierno civil de Madrid D. José Boneta.

El domingo último de mes se celebrará en esa ciudad un mitin, organizado por la Conjunción Republicano-Socialista.

Asistirán a él don Pablo Iglesias y don Rodrigo Soriano.

El nuevo Gobierno.-Declaraciones de Rodríguez Sampedro y Vil anueva.- Combinación diplomática.

«El Liberal».-Se expresa en los siguientes términos: «El Gobierno no ha podido tener mejor comienzo.»

Los ministros tienen crédito, y Romanones no ha atendido a los afectos personales.

La declaración ministerial era necesaria para la gente malévola y para el vulgo.

Cuando se acabe la guerra, España nada tendrá que hacer con Alemania y Austria, y salvando siempre las buenas relaciones mutuas, tendrá que hacerlo todo con Inglaterra y Francia.

España entrará entonces en la órbita internacional que le sea más grata y de la que pueda.

«El Debate».-Publica hoy declaraciones políticas de los Sres. Rodríguez San Pedro y Villanueva.

Dice el primero: «La actual situación la veo difícil. Es peligroso realizar por decreto aquellas disposiciones reservadas a las Cortes.»

El Sr. Villanueva manifiesta que hará cuanto pueda por conseguir que nuestra actuación en Marruecos no resulte estéril.

Trata de conseguir la exportación de la naranja a Alemania y de evitar aumente la crisis cochetera.

«El Radical» declara: «El actual Gabinete, tal y conforme ha sido peregrino, no nos merece confianza.»

«Desde el ministerio concebido por el conde de Romanones, hasta el que ahora actúa, después de reparos que no sabemos quién puso, hay una diferencia enorme.»

Un periódico dice que el Gobierno tiene el propósito de realizar una importante combinación diplomática, en virtud de la cual irá

a la embajada de París el marqués del Muni, a la del Vaticano el Sr. Villaurrutia, y a la del Quirinal el Sr. Pérez Caballero.

El periódico elogia a estas tres personalidades, especialmente al marqués del Muni, y dice que la combinación indica que el Gobierno es contrario a la permanencia en sus cargos de los funcionarios de la carrera diplomática.

El rey se divierte

Don Alfonso pasó el día en la Flamenca, en las inmediaciones de Aranjuez, donde se celebró una cacería.

Don Alfonso marchará esta noche al coto de Doñana, donde permanecerá cuatro días.

Al regreso es probable que se detenga algunas horas en Santa Cruz de Mudela.

Los altos puestos

Hoy llegó de Barcelona el senador vitalicio Sr. Collazo, jefe de los liberales barceloneses, llamado para conferenciar con Romanones.

Supónese que le ofrecerán la Alcaldía de Barcelona, que ya desempeñó en época anterior.

Se ha firmado el nombramiento de gobernador de D. Manuel Ruiz Díaz.

Cuántas gestiones han hecho algunos candidatos a altos puestos para conocer la combinación, han resultado inútiles por la reserva que ha guardado Romanones y los ministros.

Los decretos quedarán extendidos esta noche.

Gobernadores y altos cargos

Alba ha confirmado que habrá modificaciones respecto de los gobernadores nombrados.

«Son»añadió personas que conocen las respectivas provincias y creemos que responderían a la misión que les hemos confiado; pero a algunos de los designados no les conviene aceptar, y entre ellos está el Sr. Tenorio, que está delicado de salud.

Lo que no dijo Alba es las causas por las cuales no desempeñarán algunos el cargo.

Uno es concejal de Málaga y no conviene que deje de serlo porque entonces aquel Ayuntamiento tendrá mayoría republicana.

A otros no les ha gustado la provincia a que se les enviaba y renunciarán.

Hasta mañana no serán firmados los altos cargos.

Mañana se celebrará Consejo de ministros.

La aventura marroquí

Luque ha desmentido que piense enviar tropas a Marruecos, sino que estudia el medio de reducir las que hay allí.

Lo que dice Vil anueva

El ministro de Estado ha declarado que es decidido partidario de la neutralidad.

El llamamiento de Jordana obedece al deseo de que informe el Gobierno.

El subsecretario de Estado seguirá en su puesto y se ocupará en facilitar la salida de algunas materias, como el corcho, así como la exportación a Holanda de la naranja y otros productos que no son de primera necesidad, con objeto de evitar la ruina de buena parte de nuestra agricultura.

Para el monumento a Cervantes

El consejo del Banco de España ha acordado contribuir con cien mil pesetas a la creación en Madrid del monumento a Cervantes.

Otros bancos y varios centros, han anunciado que darán importantes cantidades con el mismo objeto.

Faltan gobernadores

Conforme se anuncia en la lista de gobernadores que publica la «Gaceta», faltan los de Coruña, Cáceres, Castellón, Ciudad Real, Cuenca, Guipúzcoa, Huesca, Jaén y otras provincias.

A última hora se afirmaba que López Ballesteros iría al gobierno civil de Madrid.

A Suárez Inclán le ha convencido el Gobierno para que acepte el de Barcelona.

Las cacerías de D. Alfonso

La cacería regia en el coto de Doñana comenzará el día 14, durante hasta el 17.

El rey regresará a Madrid el 18.

Se verificarán después nuevas cacerías en Mudela, Tresmalas, La Mar y Malaya.

El vapor «Llorente», detenido por un crucero francés.

Málaga.-El vapor correo «Teodoro Llorente» procedente de Melilla, llegó con dos horas de retraso por haberle detenido un crucero francés.

Las cámaras fueron visitadas por los oficiales del crucero francés.

Rasgo del torero Ballesteros

Zaragoza.-Organizada y costeada por Ballesteros, se ha celebrado una becerrada por invitación en obsequio a los asilados del Hospicio, ex compañeros de Ballesteros.

Asistieron más de 8.000 personas, abundando la alta sociedad.

Ballesteros mató dos becerros bien, siendo ovacionado.

Regaló la carne a los asilados, obsequiándoles además con una espléndida merienda.

Las localidades principales de la plaza las ocupaban los hospicianos de ambos sexos y las monjas que están a sus servicios.

Los hospicianos, entusiasmados ante los estrepitosos verónicas y molinetes de Ballesteros, ovacionaron a éste puestos de pie en los asientos.

Combinación diplomática

Asegúrase que el Gobierno propone realizar una combinación diplomática importante.

A la embajada de París volverá el marqués Muri, queridísimo en Francia.

A Villaurrutia indeseable para la embajada del Vaticano.

Pérez Caballero irá al Quirinal.

La Dirección de Seguridad

Según barajándose nombres para la vacante de la Dirección de Seguridad.

Ahora se asegura que el actual Director general, Terroño, Blanco, es competencísimo en

estos asuntos y naufrago identificado con Méndez Alanís.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.-Nada que añadir al comunicado de anoche.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Cos cañoneros turcos a pique

Petrogrado.-Sin cambio en todo el frente. El viernes se notó una ofensiva en la orilla del Stry, al Oeste de Tarnopol.

El enemigo, rechazado, se replegó a sus trincheras del mar Negro.

Este mismo día, en el Bósforo, tres torpederos rusos después de un combate de artillería, destruyeron dos cañoneros turcos, resultando los rusos sin pérdidas.

También destruyeron un gran velero. En el Cáucaso, en las carreteras que conducen a Khamadan, los rusos perseguían a un destacamento turco-alemán, se lanzaron al ataque de sus posiciones defendidas en la cuspide del sultán Boud, conquistándolos los rusos al primer impulso.

Otra conferencia franco-inglesa.

París.-Se anuncia oficialmente que esta mañana se ha celebrado otra larga conferencia entre los ministros ingleses Grey y Kitchener y los franceses Briand y general Gallieni.

Esta conferencia la han ocasionado cuestiones de carácter urgente, que fueron resueltas de perfecto acuerdo entre los conferenciarios.

Submarinos en el Báltico

Stockolmo.-Los tripulantes de varios vapores suecos declaran que en el Báltico han sido seguidos por varios submarinos.

Desde las torres los tripulantes observan atentamente el movimiento de los vapores. Imposible distinguir si los submarinos son alemanes e ingleses cuando no llevan izada la bandera, porque varios submarinos alemanes capturados por los ingleses, operan actualmente en el Báltico con tripulaciones británicas.

GRAN VICTORIA DE LOS RUSOS

París.-Noticias de Persia detallan la victoria que han obtenido los rusos en la región de Hamandan.

La población europea, los armenios y los persas, acogen con gran interés todas las noticias relativas a la victoria rusa.

Mensaje de los profesores holandeses.

Amsterdam.-Veinticuatro profesores de la Universidad de Amsterdam han enviado un Mensaje colectivo al ministro de Justicia protestando contra el arresto del redactor del periódico «Telegraph», suplicando que se le ponga en libertad inmediatamente.

En honor de miss Cawell

Amsterdam.-El Ayuntamiento de Mons ha decidido por unanimidad dar el nombre de miss Cawell al Liceo de Señoritas de Mons.

Una lápida de mármol colocada en el exterior del edificio recordará su fusilamiento.

Persas contra Alemania

Teherán.-La ocupación de la cresta del sultán Boud por los rusos, ha causado enorme pánico en Hamandan.

Los consules de Alemania y Turquía y los mercaderes que están bajo sus banderas, han huido.

Los habitantes de Hamandan, que habían depositado un telegrama pidiendo al Gobierno para que declarase la guerra a Rusia, volvieron a la oficina telegráfica para borrar sus firmas.

La población de Ispanhan que había situado la casa del doctor alemán Pujan, jefe de la agitación en favor de Alemania, reclamándole el dinero, se apoderó de Pujan que se había rodeado de guardias, pero éstos huyeron y fueron a refugiarse en la mezquita.

EN LOS BALKANES

La lucha en Servia.-Los búlgaros se preparan con submarinos.

Atenas.-Informes recibidos de Janina dicen que 600 cadetes de la Escuela Militar Servia, con muchos oficiales y soldados heridos, se han refugiado en la región Korkitsa, territorio griego.

Comunican de Salónica que se advierte que en Gallipoli adquieren las operaciones nueva actividad.

Varios submarinos, desmontados y conducidos en trenes especiales, atraviesan el territorio búlgaro en dirección a Turquía.

Se juzga como probable la iniciación de una ofensiva alemana en Gallipoli.

Atenas.-En los centros diplomáticos se cree que Grecia se ha decidido a acceder a las peticiones de las potencias que forman la Entente respecto de los cuerpos expedicionarios.

Una parte de las tropas griegas se retira hacia Salónica con objeto de no dificultar las medidas que adopten las fuerzas franco-inglesas para defender la ciudad.

Se tomarán además otras disposiciones para dar entera satisfacción a los aliados.

En Macedonia se efectúan movimientos por las tropas aliadas con gran orden y mayor tranquilidad.

Contra las noticias tendenciosas de las pérdidas sufridas por los búlgaros en los últimos combates, podemos asegurar que han sido muy importantes, más que las sufridas por los aliados.

La retirada de las fuerzas francesas ha ido acompañada de terrible batalla.

Los franceses dejaron muertos y heridos pertenecientes a ocho regimientos distintos. Los franceses no abandonaron la ciudad de Fradetz hasta las cuatro de la mañana, después de haber sostenido durante toda la noche tremenda lucha en las mismas calles.

Aunque las tropas aliadas sólo disponían de una sola línea férrea y no tenían ningún camino practicable, las operaciones se han realizado con tal orden que han podido transportar todo su material de guerra.

Detalles de la explosión de los talleres belgas.

París.-Han dicho del Havre que la violentísima explosión de los talleres de pirotecnia que tiene allí establecidos el Gobierno belga, ha producido heridas más o menos graves a bastantes personas y ha producido daños materiales de gran importancia, ignorándose todavía la causa que la ha producido.

Los talleres en que se ha producido la catástrofe hallábase situados a unos tres kilómetros de la ciudad, en término del Municipio de Goaville, y dicese que se ha producido la explosión en un local donde se hallaban depositadas grandes cantidades de pólvora destinada a la carga de granadas, en ocasión en que, los operarios de los talleres se hallaban cada uno en su sitio.

La explosión inicial ha determinado una serie de nuevas explosiones, alguna de ellas de tan extraordinaria violencia que las casas más próximas han visto arrojadas por la presión del aire sus puertas y ventanas. Hasta en la misma ciudad del Havre rompió la explosión gran número de cristales.

Los edificios donde ha ocurrido la explosión han quedado poco menos que destruidos por completo y es grandísimo el número de heridos, en su casi totalidad de nacionalidad belga.

A primeras horas de esta tarde ha ido al lugar del siniestro el prefecto del Sena inferior, quien, en nombre del Gobierno, ha entregado los primeros socorros a las familias de las víctimas.

París.-Según las últimas noticias referentes a la catástrofe ocurrida esta mañana en los talleres de pirotecnia de Graville, no ha podido aún determinarse con exactitud el número de las víctimas que la explosión ha producido, si bien afirmase que, afortunadamente, la mayoría de los heridos no lo son de mucha gravedad.

Havre.-Se desconoce aún el número exacto de muertos y heridos.

Van extraídos hasta ahora 140 cadáveres, incluso 107 belgas.

Conferencia de guerra

París.-Esta mañana, en el ministerio de Negocios Extranjeros, han celebrado una extensísima conferencia con Briand y el general Gallieni los ministros ingleses Kitchener y Grey, habiendo asistido a la misma representantes militares de las demás naciones aliadas.

En esta nueva reunión se han tratado y más importantes cuestiones que habían traído a París los ministros de Inglaterra.

Los aliados en los Balcanes.-En el frente francés de Macedonia.

París.-Los periódicos dicen que la decisión de continuar en Salónica y enviar los refuerzos necesarios a los Balcanes fue tomada en los diversos Consejos de guerra celebrados últimamente en el cuartel general y en París.

En principio ya está decidida la cosa. Únicamente faltan ciertos detalles, pero el acuerdo ya ha sido tomado respecto a las medidas que hay que tomar para la seguridad de las tropas aliadas en Salónica.

«Le Figaro» dice que las conferencias de los aliados no habrán dejado de producir sus efectos. Pronto se verá que la resolución tomada de instituir una dirección común de las operaciones en todos los frentes no habrá sido una palabra vana. La agitación provocada entre los aliados por la aventura oriental de Guillermo II, habrá sido cosa pasajera. Se dirá ahora al Gobierno de Atenas que sus tergiversaciones han durado ya demasiado.

Y «Le Journal» dice que ha pasado para Grecia la hora de las negociaciones. Esperamos explicaciones decisivas; queremos atrincherar nuestra tropas alrededor de Salónica esperando la hora de la ofensiva combinada de todas las fuerzas aliadas. Debemos, pues, saber cuál será la actitud de Grecia para con nosotros y con nuestros enemigos. Queremos pensar que el Gobierno griego no cerrará los ojos a la luz ahora que las nubes se han disipado y que ha sido netamente informado de nuestra resolución de guardar Salónica como base de operaciones.

Londres.-El corresponsal de la Agencia Reuter en el frente francés de Macedonia telegrafía con fecha 9 del corriente que reina tranquilidad en el frente inglés, que las pérdidas inglesas en los últimos combates fueron muy ligeras y las de los búlgaros muy graves.

Como se esperaba los aliados han comenzado un movimiento de retirada general.

He aquí las informaciones proporcionadas por el alto mando francés: «Los franco-ingleses se han retirado por razones fáciles de comprender. Su presencia era inútil en territorio servio ahora que los servios se hallan, momentáneamente fuera de combate.»

Los búlgaros anuncian como una gran victoria la ocupación del territorio abandonado, pero los éxitos búlgaros consisten únicamente en la ocupación de un terreno que no mente en la ocupación de las supuestas demarcaciones de los serbios, pues, categoricamente, los búlgaros siguen prudentemente la retirada de los aliados que se efectúa en el momento escogido por ellos.

Ayer unas fuerzas irregulares búlgaras intentaron un golpe de mano contra el ferrocarril, en territorio griego, pero fué evitado por las autoridades griegas que obraron de conformidad con el acuerdo establecido con los aliados.

El generalísimo del ejército griego Mosdoulou ha presentado hoy al Estado Mayor de las tropas aliadas al coronel Pallis y al capi-

tán Staleos, que han de ultimar con dicho Estado Mayor los detalles del nuevo reparto de tropas griegas según el acuerdo establecido entre Grecia y la Cuádruple.

Preparativos rusos

Ginebra.-El periódico «Hamburger Fremdenblatt» observa que hace cuatro días que está completamente suspendido el servicio telegráfico entre Suecia y Rusia.

Los periódicos suecos creen que el Gobierno ruso quiere impedir que salga de Rusia la menor noticia concerniente al envío de un cuerpo expedicionario ruso a los Balcanes.

El periódico «Taegliche Rundschau» dice que hace tres días que están suspendidas las comunicaciones telegráficas y telefónicas entre Rusia y Besarabia, y que continúa con extraordinaria actividad la construcción de una línea férrea entre Reni e Ismail, en cuyas obras trabajan más de diez mil soldados rusos.

Se anuncia también que unos oficiales rusos han dicho que la ciudad de Czarnowitz iba a ser atacada.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.-El comunicado oficial dice así: «En la ruta y elevada zona del valle de Giudicaria y el valle de Conice, sucesivos y brillantes ataques nos han permitido tomar potentes alturas que aseguran y completan al Noroeste la posición de la cuenca de Bezzecca.»

El ataque, iniciado el día 7, se desarrolló lentamente por la necesidad que hubo de contrarrestar la potente artillería del grupo del Arde y destruir numerosas obras de defensa interpuestas por el enemigo.

La noche del día 10 nuestras secciones de infantería y cazadores alpinos llegaron hasta muy cerca de las posiciones enemigas del Este del monte Vies, Corione y el monte Masua, al Siroeste de Cozzolo.

En el resto del frente no ha cambiado la situación.»

La acción de los aliados, unificada.

París.-Marcharon a Londres Grey y Kitchener.

Se han dirigido órdenes firmadas, de perfecto acuerdo entre Kitchener y Joffre, a los generales del ejército franco-ingles en Oriente.

Un periódico dice que nunca se ha visto unión tan completa entre los Gobiernos de Inglaterra y Francia, que obran como una sola nación.

El nombramiento del general Castelnau ha sido muy bien acogido por la Prensa y la opinión.

Las comunicaciones de Rusia

Ginebra.-Un periódico alemán dice que hace tres días están interrumpidas las comunicaciones entre Rusia y Besarabia por ferrocarril y por telegrafo.

Continúan los trabajos de construcción de la nueva línea férrea.

Se dice que Rusia sigue recibiendo material considerable de ferrocarriles.

LA ACTITUD DE GRECIA

Atenas.-Se afirma que el general Sarraill vendrá a conferenciar con el rey y el Estado Mayor griego.

Los aliados han construido en territorio griego líneas telegráficas y telefónicas para la mayor libertad de sus movimientos en Grecia.

El rey Constantino parece mejor dispuesto acerca de los aliados.

Se sabe que varios navíos griegos están detenidos en algunos puertos de las naciones aliadas.

El Gobierno espera la confirmación para hacer una protesta contra el entorpecimiento de la navegación griega.

Imponente manifestación a favor de la paz.- Los alemanes, pretenden asaltar el Reichstag.

Copenhague.-El jueves por la tarde se celebró en Berlín una manifestación formidable a favor de la paz.

Varios miles de personas reunieron y trataron de asaltar el Reichstag.

Los tranvías y ómnibus fueron detenidos.

«La policía necesitó más de tres horas para restablecer el orden.»

Durante todo el tiempo que duró la manifestación, la multitud no cesaba de gritar: «La paz, queremos la paz.»

Un periódico socialista alemán declara que la censura militar le prohíbe publicar comentarios sobre los debates del Reichstag, dejando a los lectores que hagan los que gusten.

En los Dardanelos.-Grecia y los aliados.

Londres.-En los Dardanelos, los turcos han aumentado toda la fuerza de artillería, creyéndose que los alemanes envían municiones.

Aunque las últimas noticias de Grecia son algo vagas, indican que la situación ha mejorado, siendo menos tirante.

Dícese como resultado de las discusiones entre los diplomáticos de la Cuádruple y el jefe del Gobierno griego, han cesado las medidas coercitivas contra Grecia.

Sin embargo, en París se ignora si han ordenado levantar el embargo puesto en Francia a las exportaciones de Grecia.

El pueblo berlínés, defraudado

Londres.-Según informaciones telegráficas y lo que dice la Prensa alemana, el debate en el Reichstag al cauchier interrumpié-

En favor de las familias de las víctimas

Por los obreros del caballete de Alberto Domingo...

La corrida benéfica Los Sres. Brau y Miralles Labella...

Seguidamente se lidiarán dos novillos...

Continuación se correrá un becerro...

Otro becerro lo lidiarán los socios...

Y por último, el Caballero matará un becerro...

Hay otras novedades, y si a todo esto se añade...

También el contratista de las almohadillas...

Noticias teatrales

PRINCIPAL. Hoy lunes, a las nueve en punto de la noche...

Mañana a las cinco y media de la tarde se celebrará...

El programa será de lo más variado y escogido...

La compañía de la Princesa representará el acto segundo...

El Sr. Casajuna leerá una bellísima poesía inédita...

Mañana publicaremos fútegro el programa.

Compañía Caramba Definitivamente, el jueves 16 del actual...

Esta noche, a las nueve y media, 8.ª de abono...

ESLAVA. En las funciones populares de hoy se representará...

dro artístico de la Sociedad y la comisión de Festejos.

Para la entrada deberán los socios proveerse del pase del corriente mes.

Circular «El Pueblo». Ayer tarde celebróse en esta sociedad una amena matiné...

Ateneo Valenciano. Ayer tarde se pusieron en escena «Entre novilleros»...

El tenor Sr. Llopis recibió repetidos aplausos...

El monólogo del Sr. Loréns «Ece-Homo» resultó ameno...

El público aplaudió al autor y al Sr. Casanova...

TOROS La becerrada de ayer Con un viento molesto y floja entrada...

Estos tres astros de menor cuantía despacharon los cinco animalitos...

En la parte literaria figuran crónicas de «El Caballero Audaz»...

Por todas estas cosas no dudamos que el último número de «La Esfera»...

«LA ESFERA»

Produce asombro el último número de esta revista...

La parte gráfica, sobre todo, en la que desuellan unos cuadros de Casas...

En la parte literaria figuran crónicas de «El Caballero Audaz»...

Por todas estas cosas no dudamos que el último número de «La Esfera»...

Fractura. Un niño de cinco años, a consecuencia de una caída...

Agresión. Anoche se presentó en el Hospital José Jiménez Jimeno...

Reconocido por los médicos, se le apreció una herida cortopunzante...

Un buen servicio. Anoche, la policía prestó un señalado servicio...

Repetió la operación y esta vez le tocó el turno a un caballero...

El reloj de oro fué recuperado. El reloj de oro fué recuperado.

DE LA PROVINCIA Ríña. En Castellón de Rugat riñeron Bautista Orts...

Padre e hijo fueron detenidos por la guardia civil.

Reconocido por los médicos, se le apreció una herida cortopunzante...

Un buen servicio. Anoche, la policía prestó un señalado servicio...

Repetió la operación y esta vez le tocó el turno a un caballero...

El reloj de oro fué recuperado. El reloj de oro fué recuperado.

DE LA PROVINCIA Ríña. En Castellón de Rugat riñeron Bautista Orts...

Padre e hijo fueron detenidos por la guardia civil.

Ahogada. Encarnación Gaspar Amat, de tres años...

Incendio. En Onteniente se produjo un incendio en una de las casas...

El que quiera reir mucho y bien que vea

La casa de Quirós

COMITÉ PRO-PRESOS

Se convoca a todas las Sociedades para que comparezcan las directivas...

Nuestro mercado

11 de Diciembre de 1915. GRANOS. Apiste, nuevo, a 45 pesetas los 100 kilos.

AVELLANAS. Grano primera, a 234 pesetas los 100 kilos.

ALUBIAS. Amonquill nuevas, a 61 pesetas los 100 kilos.

ALMENDRAS. De Mallorca, 100 kilos sin cáscara.

ANIS. Andalus, a 74 pesetas los 100 kilos en esta estación.

AVELLANAS. Grano primera, a 234 pesetas los 100 kilos.

ALUBIAS. Amonquill nuevas, a 61 pesetas los 100 kilos.

ALMENDRAS. De Mallorca, 100 kilos sin cáscara.

AVENA. A 25 id. id. Guisantes, a 50 id. id. Hedros, a 29 id. id.

CHUFAS. Chufas corrientes, a 40 id. id. Chufas clase segunda, a 30 id. id.

MAÍZ. Maíz del país, a 12 reales barchilla. Idem plata, a 27 pesetas los 100 kilos.

CEREBALES. Cebada nueva, a 24 id. id. Habas de pienso, a 30 id. id.

HABONES. Habones, a 30 id. id. Lentejas nuevas, manchegas, a 50 id. id.

SIMIENTES. Simientes nabos, 1.ª, a 65 pesetas los 100 kilos.

SALVADOS. Candeal tercera, a 20 pesetas los 69 kilos.

HARINA DE MAÍZ. Blanca, a 35 pesetas los 100 kilos. Amarilla, a 33 id. id.

ARROCES. Núm. 00, a 43 pesetas los 100 kilos con envase.

ALUBIAS. Amonquill nuevas, a 61 pesetas los 100 kilos.

ALMENDRAS. De Mallorca, 100 kilos sin cáscara.

ANIS. Andalus, a 74 pesetas los 100 kilos en esta estación.

AVELLANAS. Grano primera, a 234 pesetas los 100 kilos.

ALUBIAS. Amonquill nuevas, a 61 pesetas los 100 kilos.

ALMENDRAS. De Mallorca, 100 kilos sin cáscara.

ANIS. Andalus, a 74 pesetas los 100 kilos en esta estación.

PIÑONES. A 175 pesetas los 100 kilos en esta estación.

GARBANZOS. Peones, de 48 a 50 granos onza, a 66 pesetas los 100 kilos.

MAÍZ. Maíz del país, a 12 reales barchilla. Idem plata, a 27 pesetas los 100 kilos.

CEREBALES. Cebada nueva, a 24 id. id. Habas de pienso, a 30 id. id.

HABONES. Habones, a 30 id. id. Lentejas nuevas, manchegas, a 50 id. id.

SIMIENTES. Simientes nabos, 1.ª, a 65 pesetas los 100 kilos.

SALVADOS. Candeal tercera, a 20 pesetas los 69 kilos.

HARINA DE MAÍZ. Blanca, a 35 pesetas los 100 kilos. Amarilla, a 33 id. id.

ARROCES. Núm. 00, a 43 pesetas los 100 kilos con envase.

ALUBIAS. Amonquill nuevas, a 61 pesetas los 100 kilos.

ALMENDRAS. De Mallorca, 100 kilos sin cáscara.

ANIS. Andalus, a 74 pesetas los 100 kilos en esta estación.

AVELLANAS. Grano primera, a 234 pesetas los 100 kilos.

ALUBIAS. Amonquill nuevas, a 61 pesetas los 100 kilos.

ALMENDRAS. De Mallorca, 100 kilos sin cáscara.

ANIS. Andalus, a 74 pesetas los 100 kilos en esta estación.

Idem industriales, 96-97, a 190 id. La tendencia del mercado muy firme.

VINOS. Se cotizan de 6 a 7 pesetas sobre el doble de peseta y grado en hectolitro.

FRUTAS. Manzanas Garcías, de 16 a 28 reales arroba.

PATATAS. De huerta, nuevas, de 2 a 2,25 pesetas arroba.

LEGUMBRES Y HORTALIZAS. Tomates de Cullera, a 8 reales arroba.

ALGARROBAS. A 1,75 pesetas arroba, viejas. A 1,70 id., nuevas.

PAJA DE LA MANCHA. A 5,45 pesetas los 100 kilos. REMOLACHA: A 5,50 pesetas los 40 kilos.

SECCIÓN COMERCIAL Y AGRICOLA Subastas del 10 de Diciembre NARANJA

LONDRES. De Tomás Winstanley. 420, de 10-6 a 12. 714, de 13-6 a 15.

LIVERPOOL. De Eduardo Harker. Ofrecidas 8,500 cajas. Los 4s, de 10-3 a 11.

GLASGOW. De A. P. Thomson. Los 4s, a 11-3. Los 5s, a 13.

MADEIRA. De Tomás Winstanley. Los 4s, a 11-3. Los 5s, a 13.

VALPARAISO. De Tomás Winstanley. Los 4s, a 11-3. Los 5s, a 13.

VALPARAISO. De Tomás Winstanley. Los 4s, a 11-3. Los 5s, a 13.

VALPARAISO. De Tomás Winstanley. Los 4s, a 11-3. Los 5s, a 13.

VALPARAISO. De Tomás Winstanley. Los 4s, a 11-3. Los 5s, a 13.

CIRCULOS Y SOCIEDADES. Circulo Instructivo Electricista. Celebrará esta noche...

Pérdida. Se ruega a la persona que se haya encontrado una perra galga...

A los calvos. Nada envuelve ni alca la fisonomía de las personas...

«La Sicite». Producto único que suprime las humedades en paredes, tabiques, pisos...

«Securitas». Preservativo contra la combustión de todos los productos inflamables.

PRONO HISPANIA. Discos a 1 y 2 pesetas. Se compran, cambian, alquilan discos...

Compañía Caramba. Definitivamente, el jueves 16 del actual...

Pérdida. Se ruega a la persona que se haya encontrado una perra galga...

A los calvos. Nada envuelve ni alca la fisonomía de las personas...

«La Sicite». Producto único que suprime las humedades en paredes, tabiques, pisos...

«Securitas». Preservativo contra la combustión de todos los productos inflamables.

PRONO HISPANIA. Discos a 1 y 2 pesetas. Se compran, cambian, alquilan discos...